

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 15-й

№ 225 (2942)

ВТОРНИК, 15 ноября 1966 г.

Цена 2 коп.

Читайте в номере:

- ♦ НАВСТРЕЧУ СЛАВНОМУ ЮБИЛЕЮ СТРАНЫ СОВЕТОВ.
- ♦ О ТВОИХ ДЕЛАХ, КОМСОМОЛИЯ.
- ♦ ЖИЗНЬ, ОТДАНАЯ ИСКУССТВУ.
- ♦ ПЕРВЫЙ УСПЕХ ХОККЕИСТОВ «ЕРМАКА».

НОВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО



Два дня назад в цехах Ангарского завода железобетонных изделий № 2 прошли собрания коллективов цехов, на которых обсуждали и принимали социалистическое обязательство в честь 50-летия Великого Октября и 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

На собрании было проработано новое положение о соцсоревновании, утвержденное Президиумом ВЦСПС.

Труженники завода приняли решение, что каждый рабочий берет в честь знаменательных дат личное обязательство.

ЗЖБИ-2 — предприятие коммунистического труда. И потому на этом коллективе сейчас лежит серьезная ответственность

оправдать это высокое звание. Согласно одному из пунктов обязательства, коллектив предприятия обязан ежегодно подтверждать звание коллектива коммунистического труда. На собраниях рабочие и служащие завода приняли следующие обязательства:

— досрочно выполнить двухлетний план, дать сверхплановой продукции на несколько тысяч рублей;

— соблюдать все принципы морального кодекса строителя коммунизма;

Рабочие и служащие горячо одобрили и приняли новое социалистическое обязательство.

Больших успехов в предоктябрьском соцсоревновании добилась бригада Анатолия Левчука, занявшая по заводу первое место.

На снимке: тележурналистка Надежда Моисеева из бригады Левчука.

50-летию Октября

ЗАПЕВАЛЫ—МОЛОДЕЖЬ

Встав на трудовую вахту в честь 50-летия Октября, комсомолы и молодежь 2-го участка СМУ-5 взяли на себя повышенные обязательства. Как они выполняются?

Досрочно сданы в эксплуатацию дом в 84-м квартале и два дома в 12-м микрорайоне с хорошим качеством.

Много хороших дел преворуют в жизнь комсомолы участка. Смело внедряя механизацию, они сокращают сроки сдачи жилья. Делается все, чтобы повышалась производительность труда, улучшалось качество работ, не было простоев. Хорошо работает на участке комсомольский проектор.

В прошедшую субботу комсомолы и молодежь вместе с другими участниками СМУ вышли на субботник в помощь борющемуся Вьетнаму. Многие участвуют в школах рабочей молодежи, техникумах, посещают киноуниверситет, занимаются в художественной самодеятельности. Частые выезды в театр, на просмотр фильма, молодежные вечера — все это

сближает молодых строителей, делает их жизнь интереснее, богаче.

Запевалами хороших дел являются лучшие комсомолы участка: Лидя Сидорова, Шура Сырчинская, Люда Кокухова, Володя Ефимов, Люба Зайченко, Неля Максусова, Рая Юркова, Петр Решетнев и другие.

М. ВОРОНЦОВА, секретарь 2-го участка СМУ-5.

В КАЖДОМ ЦЕХЕ—КАТАЛОГИ

ИДЕТ ПОДПИСКА

ПОДПИСКА на газеты и журналы на Ангарском заводе кустально-вспомогательного оборудования и трубопроводов началась в августе месяце. Возглавила эту важную работу заводская партийная организация. В каждом цехе, на отдельных участках были назначены общественные распространители печатных изданий.

Особенно хорошо потрудились по продвижению полисемических общественных распространителей Спирида Лидия, Иванова Фаина, Северина Алда, Физунова Надежда и другие. Эти

активисты старались охватить всех работающих, объяснили, советовали на какие издания лучше подписаться.

Уже на сегодняшний день обшая сумма подписки достигла 5000 руб. Более 150 человек стали подписчиками городской газеты «Знамя коммунизма». Выписано несколько сот экземпляров таких популярных газет, как «Известия», «Комсомолецская правда», «Советская молодежь», «Советский спорт». А для самых маленьких подписчиков приписаны по душе «Веселые картинки» и «Мурзилка». Но пока на

такой завод, как КВОНТ, этого мало!..

Работники завода П. Дудник, В. Журяков выписали каждый более десяти наименований газет и журналов.

Многолетний распространитель печати Спирида Лидия рассказала, что большую помощь по продвижению подписки оказал заместитель секретаря партийной организации Виктор Иванович Теряев.

Еще несколько дней будет продолжаться подписка, еще десятки заводских рабочих станут читателями наших газет и журналов.

С. ИВАНОВСКИЙ.

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

На митинге, посвященном 49-й годовщине Октября, работники швейной фабрики подвели итоги социалистического соревнования. Несмотря на трудный для цеха период перехода на новую систему планирования, план за 10 месяцев перевыполнен, выдержан процент возврата кроя из пошивочных цехов, возросла производительность труда.

Это достигнуто благодаря безупречному труду работниц Тумонян Н. М., Строгой В. А., Тютишкиной М., Бондаренко М. И. и многих других.

В ПИГНА, слушательница факультета журналистики ВУМЛ.

НАШ ТОВАРИЩ

Уже 15 лет трудится на нефтехимическом комбинате Михаил Мидахидтакевич Кабиров. На его глазах вырос цех 5/6 завода полукоксования, где он работает машинистом компрессора. Вместе с другими посланцами партии он возводил корпуса цехов ангарской нефтехимии.

Многое изменилось за эти годы. Приходили и уходили люди, а Кабиров бесценно несет свою нелегкую трудовую вахту. Это человек неутомимой энергии, чей многолетний

опыт сочетается с юношеским задором и огоньком. Он один из активнейших рационализаторов завода, выполняет большую общественную работу. На его рабочем месте всегда радующая глаз чистота и порядок. Родина высоко оценила его труд, наградив орденами и медалями. Неоднократно поощрялся Кабиров управлением комбината, Михаилом Мидахидтакевичем является одним из лучших ветеранов издшего комбината.

В. ПАРПУРА, работник завода.

ПРАЗДНИК ДРУЖБЫ И БРАТСТВА

БЕРЛИН. Здесь состоялось торжественное закрытие «Дней советской культуры» в Германской Демократической Республике. Это событие явилось новым вкладом в укрепление дружбы и развитие культурных связей, музыки, пения, живописи.

ЗАЯВЛЕНИЕ МИД ДРВ

ХАНОЙ. Представитель МИД ДРВ сделал заявление, в котором осудил новые провокации американских военных кораблей в территориальных водах ДРВ. Корабли 7-го флота США, говорится в заявлении, вновь обстреляли недавно населенные районы вокруг Донг-

ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Советские артисты, музыканты, деятели искусства и культуры встречались с производственными коллективами и населением ГДР.

Телевидение ГДР показало ряд новых работ, посвященных жизни советского народа.

хоя и Летхюя (провинция Куангбинь), а также район вдоль демилитаризованной зоны. Обстрел прибрежных населенных пунктов, подчеркивается в заявлении, представляется собой еще один шаг по пути американской эскалации разбоя во Вьетнаме и является новым преступлением против вьетнамского народа.

ПРОТИВ УГРОЗЫ ВОЙНЫ

ДЕЛИ. Здесь открылась Международная конференция против угрозы войны, военных пактов и баз, атомного оружия и колониализма. В ее работе принимают участие представители движения.

Участники конференции обсудят вопросы об оказании поддержки героической борьбе вьетнамского народа против американской агрессии, об угрозе миру и суверенитету народов со стороны иностранных военных баз, о борьбе народов против империализма, колониализма и неоколониализма.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

ОЖЕРЕЛЬЕ ПОДОЛНИ

ХМЕЛЬНИЦКИЙ Настоящим зеленым ожерельем выглядят на карте области леса. Они стали не только украшением земли, но и защитником ее плодородия. В эти осенние дни лесные богатства Подолни возросли еще на три тысячи гектаров. Лесоводы полностью восстановили вырубленные площади и явного расширили массивы зеленых насаждений.

ПЕРВАЯ ПРОДУКЦИЯ

КИРОВ. На кожевенно-обувном комбинате имени В. И. Ленина вошла в строй первая очередь крупнейшего завода для выделки кожаных кож. Мощностью ее шестьдесят семь миллионов квадратных дециметров кожи в год. С вводом в действие второй очереди производство продукции возрастет более чем вдвое.

ЛИТОВСКАЯ ССР. Растущая промышленность республики нуждается в высококвалифицированных кадрах. Только в нынешнем году профессионально-технические училища Литвы подготовят более 8 тысяч рабочих. Среди них будут представители 73 специальностей.

На снимке: воспитанники Шауляйского профессионально-технического училища № 29 будущие сестры Римас Ливкаускас и Аломас Баршкетис на валятиях. Фото А. Дялса

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

КАРТА РАССКАЗЫВАЕТ О РЕВОЛЮЦИИ

ОМСК. Даже приезжий легко найдет самые дорогие в биографии этого города памятные места революции. Выпущенная здесь необычная карта города красочно выполнена художниками и снабжена рисунками. Один взгляд на нее — и вы получите адреса улиц, домов, где были подпольные явки большевиков, штабы восстания, дом, где Западно-Сибирский съезд Советов провозгласил Советскую власть. Условный знак — красный треугольничек — велет на окраину Омска к памятнику с надписью: «Здесь похоронен Б. С. Вейсброт. Он был первым врачом у постели Владимира Ильича Ленина после предательского выстрела в него на бывшем заводе Михельсона 30 августа 1918 года»...

МОШНЫЙ КОРПУС

БОРОВСК (Калужская область). На Ермолинской фабрике, выпускающей технические ткани, сдана в эксплуатацию первая очередь правильного корпуса. В цехах размещено более 250 современных машин. В юбилейном году советского государства вступит в строй вторая очередь.

(ТАСС).



Фотореплика ТАСС.

СНОВА В СТРОЮ

Шульгин заставил Владимира поверить в свои силы, помог сделать ему первый шаг.

—5—

В ДЕТСТВЕ он мечтал стать моряком. И мечта — в руку. На призывной комиссии сказали: «Будешь служить на флоте». И вот — год службы, учеба, боевые походы. Но вскоре... Это случилось неожиданно. Тяжелый недуг приковал его к постели. Сильные головные боли навели на мрачные думы: «Конечно, Ленька, твоей службе».

Но нет, он не сдавался, он не хотел этого. И товарищи не хотели. Они всегда были рядом. Но врачи сказали другое...

Собрав чемодан и получив все необходимые документы, он распрощался с друзьями.

- Куда? — спросили оня.
- В Ангарск.
- Молодец, Шульгин.

ПРИЕХАЛ в Ангарск сразу устроился на завод гидрирования, а после поступил в институт. Засинок. Дел было много. А тут еще избрали секретарем комсомольской организации цеха. На свободную минуту

теперь рассчитывать было нечего. «И это хорошо!» — думал Шульгин. Сейчас он снова чувствовал себя в боевом комсомольском строю.

ВРЕМЯ БЫЛО позднее. Дружинники 43-го цеха Сульгимов и Ключников, закончив дежурство, пошли домой.

— Слушай, Цыбань, — положил руку на плечо Ключников. — Заглянем в гастроном?..

Цыбань удивленно взглянул на друга... Но Ключников, обидевшись, стал попрекать: мол, боишься испортить свою репутацию. Ну что страшного в этом? Никто не узнает.

А дальше... Все открылось от Цыбаня. На заседании комитета комсомола прямо сказали: «Ты, Сульгимов, не достоин носить звание члена ВЛКСМ». Тяжело переживал свой поступок Цыбань. Хотя

работал он безупречно, но как завоевать доверие товарищей? Кто сейчас назовет его своим другом?

— Вот что, — повошеб оживил Сульгимов комсорг цеха Леонид Шульгин. — Грузкомсоргу смены надо, помочь организовать воскресных по сбору металлолома.

Цыбань был в недоумении. После такого случая ему доверяют организовать людей на воскресник? Может, комсорг шутит? Но нет, не похоже.

— Как у тебя со временем? — Доверяете — смогу, — обрадовался Сульгимов.

— Тогда действуй! Поручение было выписано.

В ЧЕТВЕРТОЙ смене не задвигал комсомольская работа. Ни одного инициативного комсомольского собрания, нет своей стенограммы, немало задолжников по член-

ским взносам. Шульгин встретился с группкомсоргом Владимиром Мельником.

— Времени нет у меня, — опустив голову Владимир.

— Неправда, я тоже неосвобожденный секретарь...

Оправдываться было бесполезно. И Владимир, видя это, откровенно раскрыл душу. Желание работать в комсомольском было огромное, только он не знал, с чего начать. Попробовал однажды провести собрание, но почти никто не пришел. И так каждый раз, за что бы ни брались, все проваливалось.

— Что делать? — посмотрел Мельник на комсорга. Шульгин молчал.

— Слесарю Александрю Капалю на днях исполняется 19 лет. Начиная с этого подразделения. Да так, чтобы ни одного равнодушного не было.

Шульгин не ошибся. В смене после этого поднялся в какой-то мере и авторитет Владимира как вожака. Сейчас он уже мог работать более уверенно, ставить принципиальные вопросы, ибо первый шаг был сделан. Комсомольская группа четвертой смены стала одной из лучших в цехе. И потому, что комсорг Леонид

НЕ ТАК ДАВНО в пятую смену пришла девушка Гаяля Баранова. С работой Гаяля стала справляться успешно, быстро познакомилась с людьми. «Кажется, наша Гаяля обладает всеми данными быть вожаком группы, — подумал однажды Леонид Шульгин. — Но с выводами торопиться не надо, испытать сначала на деле». И вот первое комсомольское поручение: побывать в школах, узнать как там учатся ребята. Вскоре она доложила: дела у ребят идут неплохо, полусеквой нет. Вот только просили почаще бывать там.

Прошло совсем немного времени и Гаяля стала душой группы. Так постепенно складывался актив.

И на собраниях было уже о чем говорить, спорить. Появилась стенограмма, проведя несколько рейдов. Комсомольцы пятой смены избрали сейчас Баранову своим вожаком.

Я рассказал лишь коротко о комсомольских делах на заводе гидрирования, о вожаках, которые не верили в свои силы и запустили работу. И всем им помог комсорг цеха 43 Леонид Шульгин, — комсорг одной из лучших организаций на заводе.

В. СЕМЕНОВ,

внештатный корреспондент.

В МИРЕ НАУКИ



ЛЕНИНГРАД. В руках ученых Института литологии Академии наук СССР появилось новое мощное средство для научных исследований и проникновения в тайны живой клетки. Это «Фотостат-1» — установка для изучения действия различных физических факторов и внешней среды на микрорганализм, ткани и клетки животных и растений. «Сердцем» установки является ее камера.

В ней может быть создан широкий диапазон температурных условий от плюс 25 до минус 25 градусов. Ученые смогут на установочном-автомате винтировать, солнечную радиацию, действующую за пределы земной атмосферы. «Научный вышибай» уже опробован в действии и получил высокую оценку государственной комиссии.

На снимке: механик А. Я. Можжев (справа) и радио-монтажник Д. Л. Матвеев за подготовкой исследования с ультрафиолетовым облучением.

Фото П. Федотова.

Фототехника ТАСС.

считывается, как пропуск. Яркая иллюстрация тому — случай с лишением звания ударника Л. Пилищенко. Сама по себе эта история могла послужить началом большого, принципиального разговора и в коллективе цеха, и на заводе, зачинщиком которого должны были стать цеховой и заводской комитеты. А этого не случилось.

В цехе пошли по пути наименьшего сопротивления. Справедливое возмущение работников сверхурочными часами не приняло во внимание, постарались замаять, сделав «козлом отпущения» Л. Пилищенко. Я

ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА

БУДНИ КОЛЛЕКТИВА

1. СВОИМИ СИЛАМИ

Большую работу по подготовке и явие проделала энергослужба цеха 5-б завода полуконсоления, которую возглавляет старший инженер-энергетик Илья Иванович Давыденко. Ему сделано даже больше, чем предусматривалось графиком. Например, намечалось реконструировать только одну конденсатную подстанцию, а реконструировал две. Помогали энергетикам и рабочие сантехслужбы. Эти подстанции сделаны по сравнению со старыми с дополнительными установками оборудования, что позволяет не только сохранить конденсат, но и ликвидировать потери пара вторичного испарения.

Следует сказать, что проект конструкторского бюро завода на реконструкцию конденсатных подстанций был сдан в цех с недоделками. Молодой инженер-энергетик цеха Евгений Николаевич Угоровал углубил проект.

Слаженно трудилась коллектив. Об этом говорит хотя бы тот факт, что все работы были выполнены раньше намеченного срока.

Особенно отличился на производстве монтаж слухников теплологических трубопроводов и на установках конденсатных подстанций слесари Николай Иванович Димитриев, Виталий Степанов, Николай Гаврилович Угоровал, Электрослесари Алексей Смирнов, качеством и в срок выполнял все сварочные работы. За три года пребывания в цехе он научился варить не только легированные стали, но и цветные металлы.

2. ПЕРВЫЙ НА ЗАВОДЕ

Заслужено заводской комитет признал по итогам предостройки социалистического соревнования передовые успехи бригады коллектива коммунистического труда цеха Я.

По фелдям производственный план был выполнен на 100 процентов, по вышним свиртам на 104 и по отгрузке мазута на 104 процента.

Важную роль в работе цеха играет старший парк. Здесь энергетикам необходимо обеспечить освещение, и результат не замедлил сказаться. Проявляемость погрузочных работ возросла, значительно экономично количество энергии, пара и воды.

П. ВЛАСЮК,

работчик завода полуконсоления.

ТВОЕ РАБОЧЕЕ МЕСТО

ИНИЦИАТИВА СБОКУ

ИСТОРИЯ эта началась так. В пятницу на монтажном участке цеха 4 объявили: завтра работать. Запланированный день был субботой — свободным от работы днем, поэтому мнения монтажники разделились. Предлагали и другое: субботние часы отсрочить, т. е. отработать сверхурочно в обычные дни. Больше всех старалась доказать это монтажница Л. Пилищенко, у нее, студентки-пятикурсницы, были на это основания.

Но мастер Н. И. Мамруков, исполняющий в то время обязанности начальника цеха, настоял на своем: работать — никаких разговоров! Всем!

Суботу отработали, а в понедельник председатель цехкома Н. И. Мамруков собрал заседание цехового комитета и вынес предложение — лишить звания ударника коммунистического труда монтажницу Л. Пилищенко и выдвинуть ее из бригады.

Прошло более полутора месяцев с того августовского дня, как в цехе возник конфликт, но никто на заводе не вник и не разобрался в нем

до сих пор. Несмотря на обращения монтажницы к председателю завкома Н. И. Мухину, он остался в стороне, секретарь партбюро пытался было вмешаться, предложив оставить работницу на своем месте. Однако мастер настоял на своем, начальник цеха поддержал, сейчас Л. Пилищенко работает в другом цехе. Конфликт, как и следовало ожидать, разросся вирири и вглубь.

— Трудно с ней работать, — сказал мне при встрече Н. И. Мамруков. — дезорганизует, подкрепительством занимается. Вот я и решил, чтобы другим не повздуно...

С первым доводом можно согласиться. Работать с людьми всегда трудно, хлопотно и главное — надо уметь, а вот со вторым следует разобраться подробнее.

Сверхурочные работы, или как их называют на электро-механическом заводе, «свечерки» — давнишняя и зарекомендовавшая не только в цехе № 4, они стали системой на заводе. В конце каждого месяца сверхурочно по нескольким дням работают многие

включая и подростков. Не хватает часов — работают и в выходные дни, как это было в августе и сентябре, а потом в начале следующего месяца дают отгулы. Вряд ли стоит говорить о порочности такой практики, все это прямое и грубое нарушение трудового законодательства, но на заводе к этому привыкли.

Находится и есть много так называемых объективных причин, влияющих на ритмичность работы в целом: перебои в снабжении, комплектации, и тому подобное. Цех № 4 — один из основных цехов, конечное звено в общей цепочке, и на его работе, на организации труда в нем прежде всего сказывается мажорное отклонение общего ритма завода.

С июля завод перешел на пятидневку, но количество сверхурочных часов не уменьшилось. Не уменьшились и «свечерки» на монтажных участках, их стали переносить и на свободные от работы дни. Мало того, сверхурочные работы стали нормальным явлением и отклонение от него рас-

намеренно не касаюсь другой стороны вопроса — правомерности лишения звания ударника коммунистического труда. Случай сам по себе неординарный и должен был привлечь внимание общественности завода, и в том, что этого не произошло, виноват прежде всего заводской комитет и его председатель Н. И. Мухин. Думаю, что это еще можно исправить, глубоко и всесторонне вникнуть в суть происшедшего. Очевидно и то, что мастеру Н. И. Мамрукову, человеку молодому, явно еще не хватает умения, такта и опыта в работе с людьми, а товарищи, более зрелые и опытные, не поправили его.

Настораживает другое — отношение руководителей завода к практике сверхурочных работ, непоколебимая уверенность в неизбежности их и в какой-то мере желание не только ничего не менять, но даже и скрывать их, объявляя обязательными сверхурочные часы «инициативой снизу». Думаю, что подобная инициатива заслуживает далеко не поощрения.

К. ЛУКАШОВА.

КАВАЛЕР ТРУДОВОГО ОРДЕНА

ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА

Продолговатое, просторное и светлое здание механического отделения цеха 43-44 завода гидриворования. Обыкновенный рабочий день. Кто-то разбирает задвижку, а там сверлят отверстия; нагнувшись возле станка, что-то изобретает токарь. Мигает голубым светом электросварка, разносует змеиные шипы, повсюду слышны звонкие удары по металлу.

— Сейчас что! — говорит Алексей Колпаков. — Здание огромное, места всем хватает, да и труд механизирован. Раньше не так было. И он вспоминает 50-е годы: ютились тогда в маленьком отсеке строящегося объекта, теснота, работы все вручную производили. Вон трактор навешал гидранду задвижек и потащил на объект, а тогда на себе

или на тачке подтаскивали. Много изменилось с тех пор. А вот тот станок слепан руками электросварщика Е. Орлова. Кажется — простота, а сколько он рабочих рук освободил. До этого прокладки рубили зубилом, затрачивая много времени, сейчас на станке — и быстро, и хорошо, и выгодно.

Да, Алексею Колпакову есть что вспомнить, сравнить, взвесить. Ведь он ветеран нашего цеха. Пришел с самого начала строительства и работает до сих пор. Поистине завидная судьба. Видеть своими глазами зарождающийся цех, принимать непосредственное участие в его строительстве и потом работать на нем столько лет. Много прошло за эти годы через его руки металла. Знает и руководит-

во, знают рабочие и технологи: где ремонт производил слесарь Колпаков, там полный порядок.

Я невольно обращаю взгляд на руки Алексея. Они подвижные, живые, твердые: даже сейчас, разговаривая со мной, он что-то ими «сколудует». Чувствуется, что эти руки привыкли работать и без дела не могут ни минуты. Но не только золотые руки имеет Алексей, но и золотую душу. К нему тянутся, у него спрашивают, советуются. И он щедро делится тем, что накопил за долгие годы. У него десятки воспитанников. Многие уже стали отличными слесарями, некоторые находятся на руководящих постах. Старший механик цеха А. Ташлыков когда-то практиковался у Алексея. Здесь же, в цехе

работает мастером В. Кашин, который получил от Колпакова первые навыки в работе, ощутил внимание доброго человека.

Откуда это у него — давать людям тепло своего сердца? Может, потому, что Алексеем много пришлось увидеть и пережить. В детстве он испытал блокаду Ленинграда, потом рос и воспитывался в детдоме...

Алексей для каждого умеет найти нужное слово, совет, поддержать дружеский контакт. Наверное, поэтому товарищи высоко ценят человеческие качества Колпакова. Его уважают, любят, ему доверяют. Уже много лет подряд его избирают членом цехового комитета профсоюза.

Алексей интересуется всеми сторонами жизни. С ним интересно поговорить об ис-

кусстве, спорте.

Когда в Указе Президиума Верховного Совета СССР были опубликованы имена награжденных по нефтехимическому комбинату, там мы нашли и фамилию Алексея Ивановича. Страна отметила его заслуги орденом Трудового Красного Знамени. Кроме того, он награжден знаком «Отличник социалистического соревнования нефтяной промышленности СССР». Одному из первых ему было присвоено звание ударника коммунистического труда.

Я спросил подручного Колпакова В. Винниченко об Алексее. Он с теплотой сказал:

— Понимаешь, я не могу пересказать словами, но он очень хороший человек.

В. ЮРЧЕНКО,
рабочий завода гидриворования.



Матрена Аношина трудится на пятом участке завода ЖБИ-1, ее профессия — сварщица-станочница. Десять лет она стоит у станка точечной сварки, за этот период отлично освоив свою профессию, ежедневно перевыполняя задания. Ей присвоено звание ударника коммунистического труда.

Фото Н. АМОСОВА.

ЧЕЛОВЕК вышел на пенсию. Это немного грустно. Ведь всю жизнь он отдал труду, всю жизнь был связан с коллективом. И можно ли чувствовать себя спокойно, когда ты вдруг окажешься вне коллектива, когда рядом с тобой повседневно не будет товарищей?

Вот почему-то ветераны труда и революции, ушедшие на заслуженный отдых, не захотели сидеть сложа руки или просто замкнуться в уюте своих квартир. И в Ангарске был создан клуб ветеранов труда и революции. Это было в феврале нынешнего года, в преддверии XXIII съезда КПСС. Одну из основных задач совет клуба видел в вовлечении пенсионеров в общественную работу. Активистами клуба стали такие товарищи, как Александр Иосифович Копылов, Пантелей Алексеевич Ивни, Анна Артемовна Сысолятина, Ефим Григорьевич Королев, Иван Иванович Поляков и другие. У каждого из них интересная и содержательная жизнь, полная трудностей и радости.

Вот, к примеру, Александр Иосифович Копылов. Он был одним из организаторов колхозного движения. И долгое время работал председателем сельхозартели имени Ворошилова в Эхирит-Булагатском районе. Старый коммунист А. И. Копылов по поручению клуба ведет большую воспитательную работу. Он очень часто выступает перед молодежью с лекциями и беседами. Так, месяц назад с большим вниманием слушали Александр Иосифович учащиеся школы № 12, когда он рассказывал о партизанском движении в Иркутской области и Забайкалье. Выступал Александр Иосифович и перед тружениками совхоза «Китой-

ский». Он поделился воспоминаниями о первых шагах колхоза имени Ворошилова, который он организовал и долгое время руководил. Ветеран колхозного движения призвал тружеников сельского хозяйства быть верными традициям хлеборобов, животноводов и своим трудом крепить мощь нашей страны.

Часто выступает с лекциями «О природных богатствах Иркутской области» и другой активной член клуба ветеранов, старый коммунист учитель Пантелеймон Алексеевич Ивни. Популярностью пользуются лекции о долготельности врача-пенсионера Николая Васильевича Богрянцева. Его лекцию слушали рабочие завода керамических

шо знают А. А. Сысолятина и часто просит ее поделиться воспоминаниями о своих сверстниках-комсомольцах первого поколения. Революционные традиции наша молодежь свято чтит.

Частым гостем у пионеров и школьников и молодежи города бывает участник гражданской войны Иван Иванович Поляков. Он является в клубе ветеранов одним из пропагандистов решений XXIII съезда КПСС, выступает он и с воспоминаниями о гражданской войне, о первых советских пятилетках.

Можно было бы продолжить фамилии членов клуба ветеранов труда и революции, ведущих активную воспитательную работу среди нашей молодежи, пионеров и школьников. Ветераны

И СТАРЕТЬ НЕ ДАНО

изделий, железобетонных изделий № 1, домуправлений ЖКУ № 4, 5 и т. д.

По поручению совета клуба Николай Васильевич Богрянцев принял участие в торжественном вручении первых паспортов юношам и девушкам на вечер, состоявшемся во Дворце культуры «Энергетик». Н. В. Богрянцев выступил перед юношами и девушками с беседой «О советском паспорте».

Председатель совета клуба ветеранов труда и революции Анна Артемовна Сысолятина тоже прошла ставный трудовой путь. Она была комсомолкой двадцатых годов. Но и сейчас Анна Артемовна не прерывает связи с молодежью, с комсомольцами шестидесятых годов. Комсомольцы города хоро-

труда и революции делают большое и важное дело. Они воспитывают у молодежи чувство преемственности поколений, патриотизма, передают юношам и девушкам свой богатый жизненный опыт. И потому-то ветераны труда и революции всегда желанные гости и в молодежных общешкольных, и в школьных классах, и на студенческих вечерах.

Хорошо умеют ветераны организовывать и свой отдых. При клубе создан хор ветеранов труда и революции. Концерты хора пользуются неизменным успехом.

Е. ПОЛЯКОВА,
внештатный инструктор городского комитета партии.

НЕКАЧЕСТВЕННЫЙ РЕМОНТ

В мае цех флотореагентов сдал в механизированный цех № 2 АМЗ (названный цеха И. П. Теслюк) на ремонт колонну.

Долгое время цех не приступал к работе, затем с большим опозданием отремонтировал. Но как? Не полностью были отремонтированы гофры, усиление шва превалило нормы.

После долгих переписываний начальник цеха т. Теслюк прислал людей, чтобы довести до конца работы.

Случай этот не единичен. Как-то из нашего цеха был доставлен в цех № 2 в ремонт теплообменник. После возвращения теплообменника не оказалось переходника. Цех № 2 вернул его через некоторое время. Нашли его чуть ли не на свалке.

А. ГРАФОВ, внештатный корреспондент.

ПО СТРАНИЦАМ БУДУЩИХ КНИГ

Всеволод Иванюв — один из значительных советской литературы. Непосредственный участник гражданской войны, он отразил в своих произведениях героическую борьбу партизан с колчаковцами и строительство новой жизни в дореволюционные годы. В «Избранные произведения в двух томах» войдут также опубликованные посмертно «Одесская святая», «Пасмурный лист» и другие.

Увидит вновь свет романы И. Шухова «Горькая линия» и «Независть», впервые изданные в 30-х годах. Роман «Независть» — одно из наиболее удачных произведений нашей художественной литературы,

посвященных социалистическому преобразованию деревни.

Будут опубликованы избранные произведения О. Бергольц, А. Караваевой, Л. Пантелеева, Н. Тихонова.

В 1967 году издательство «Художественная литература» продолжит работу по выпуску произведений золотого фонда мировой литературы. Сюда войдут избранные произведения А. М. Ю. Лермонтова и А. П. Чехова, «Анна Каренина» Л. Н. Толстого, повести И. С. Тургенева и лирика Н. А. Некрасова, повести и рассказы И. Я. Франко и «Лирика» Т. Г. Шевченко; из

зарубежной литературы — романы польского писателя Владислава Реймонта, произведения О. Бальзака, Г. Мопассана, романы Луи Арагона, Томаса Манна, стихи П. Неруды и многие другие.

Большой интерес вызовут произведения писателей социалистических стран Европы, стран Западной Европы, Северной Америки и Австралии, стран Латинской Америки, зарубежного Востока и стран Африки.

Начаты в предыдущие годы серийные издания также будут выпущены в 1967 году. Так, выйдут серии «Народная библиотека», «Сокровища ли-

терической поэзии», «Библиотека античной литературы», «Библиотека латиноамериканской поэзии» и другие.

Издательство подарит читателю ряд книг и сборников по актуальным вопросам марксистско-ленинской эстетики и теории литературы, проблемам литературного наследия.

7000 названий книг было выпущено издательством за двадцать последних лет. Разобраться в этом море человеческих мыслей поможет издательство «Художественная литература» за 20 лет (1946—1966 годы).

В. СВИРСКАЯ.

Писатели — году 50-му

«ВРЕМЯ — начинаю про Ленина рассказ» — этими строками из поэмы В. Маяковского «Владимир Ильич Ленин» откроется сборник «Стихи о В. И. Ленине», который будет выпущен в 1967 году издательством «Художественная литература». В сборник будут включены лучшие стихи русских советских поэтов и поэтов братских республик.

Всего издательством будет выпущено в 1967 году 224 книги отечественных и зарубежных авторов. И среди них книги к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Они отразят славный путь советского народа, влияние идей Октября на все стороны мировой общественной жизни. Среди юбилейных книг сборники «В. И. Ленин о литературе и искусстве», «Рассказы и очерки о В. И. Ленине», «Россия — Родина моя» — избранные стихи пятидесяти русских советских поэтов и многие другие.

Как художественно иллюстрированные издания выйдут поэмы В. Маяковского «Владимир Ильич Ленин» и «Хорошо», роман А. М. Горького «Мать», «Чайка» Д. Фурманова и многие другие произведения.